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INSTRUÇÕES GERAIS
I. Nesta prova, você encontrará 09 (nove) páginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) 

questões objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa 10 (dez) questões, 
Raciocínio Lógico 5 (cinco) questões, Noções de Informática 5 (cinco) questões, Legislação Aplicada ao 
SUS 5 (cinco) questões, Legislação Aplicada à EBSERH 5 (cinco) questões e Conhecimentos Específicos 
20 (vinte) questões.

II. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique 
o fiscal.

III. Verifique se o Caderno de Questões se refere ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso o cargo esteja 
divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas 
reclamações posteriores nesse sentido.

IV. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer 
erro, notifique o fiscal.

V. Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

VI. Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme 
o exemplo na própria Folha de Respostas.

VII. O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas não registrará a resposta em que houver falta 
de nitidez na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa.

VIII. A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura, nada 
deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas.

IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observações ou marcações 
registradas neste Caderno não serão levadas em consideração.

X. Você dispõe de 04 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar 
a Folha de Respostas.

XI. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas após seu início.

XII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular e demais aparelhos eletrônicos.
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_____________ LÍNGUA PORTUGUESA_____________

Considerando a Gramática Normativa da Língua 
Portuguesa, leia com atenção o texto abaixo para 
responder às questões de 1 a 8.

O câncer de mama é o segundo mais comum no 
mundo. E os dados sobre essa doença são contrastantes: 
enquanto ela é uma das principais causas de morte de 
mulheres, também é o tipo de câncer com a maior taxa de 
cura. O que separa um resultado de outro é, naturalmente, o 
diagnóstico precoce.

Hoje, o autoexame das mamas e a mamografia são 
prevenções efetivas, que buscam pequenos nódulos 
indicativos do início do problema. Agora, porém, médicos 
querem tornar o diagnóstico mais simples, prático e preciso: 
segundo um estudo da Faculdade de Medicina da 
Universidade de Nottingham, na Inglaterra, um exame de 
sangue poderia detectar um câncer de mama 5 anos antes 
de aparecerem os sinais detectados pelos exames atuais.

A lógica do estudo foi não focar nas concentrações de 
células cancerígenas, que são justamente o que causam o 
nódulo, mas sim nos antígenos produzidos por elas. 
Antígeno, vale lembrar, é toda substância que desencadeia 
uma resposta imune do organismo, ativando nosso sistema 
de defesa.

A hipótese dos pesquisadores era a de que as células 
cancerígenas, desde quando são muito poucas, já 
produzem proteínas que agem como antígenos. Detectar no 
sangue os anticorpos desencadeados por esses antígenos 
seria uma forma mais prática de detectar o câncer de mama 
em estágio inicial.

Para testar essa hipótese, a equipe coletou amostras 
de sangue de 90 pacientes recém-diagnosticados com 
câncer de mama e 90 amostras de pacientes sem o 
problema, para servir como grupo de controle.

Fonte: https://super.abril.com.br/saude/cancer-de-mama-pode-ser- 
detectado-por-exame-de-sangue-ate-5-anos-antes-de-sinais-aparecerem/

1) De acordo com a interpretação do texto, assinale
a alternativa correta.

a) A estratégia de iniciar o texto apresentando o 
câncer de mama como o segundo mais comum do 
mundo, para logo em seguida apresentar o tipo de 
câncer mais comum do mundo, tem a intenção de 
informar e, ao mesmo tempo, chocar o leitor.

b) Ao gerar curiosidade no leitor sobre qual é o tipo 
de câncer mais fatal na população mundial, o texto 
expõe o contraste entre esses dois tipos de câncer.

c) O texto gera uma relação de proporção 
necessária: quanto maior a chance de cura da 
doença maior o número de vítimas fatais.

d) O diagnóstico precoce separa o câncer de mama
-  segundo tipo de câncer mais comum no mundo
-  do tipo de câncer mais comum no mundo.

e) Os antígenos produzidos pelo organismo 
poderiam, segundo um estudo, ser identificados 
por exames de sangue, otimizando o diagnóstico 
do câncer em relação a outros exames existentes.

2) De acordo a com a leitura atenta do texto, leia 
as afirmativas abaixo.

I .  Os exames de mamografia e os autoexames de 
mama, apesar de serem efetivos na identificação 
dos tumores cancerígenos, tendem a se tornar 
obsoletos com as novas técnicas propostas.

I I .  Agora, um exame sanguíneo já pode detectar, 
com certeza, o tumor 5 anos antes do tempo em 
que seria detectado pelos exames atuais, 
tornando-os obsoletos.

I I I .  O cuidado do autor do texto em definir “Antígenos” 
deve-se ao fato de que é necessário explicar os 
termos médicos, já que a publicação foi realizada 
para o público especializado em medicina.

Assinale a alternativa correta.
a) Apenas a afirmativa I  está correta.
b) Apenas as afirmativas I  e i i  estão corretas.
c) Apenas a afirmativa i i  está correta.
d) Apenas as afirmativas i i  e i i i  estão corretas.
e) Apenas a afirmativa i i i  está correta.

3) Leia o trecho “Hoje, o autoexame das mamas e 
a mamografia são prevenções efetivas, que 
buscam pequenos nódulos indicativos do 
início do problema” e assinale a alternativa que 
apresenta correta e respectivamente os 
sinônimos dos trechos destacados.
a) ineficazes / subjuntivos.
b) inadequadas / indicadores.
c) eficientes / sintomáticos.
d) objetivas / eliminadores.
e) competentes / exterminadores.

4) Leia as frases abaixo, reescritas a partir do 
texto original, e, de acordo com as regras de 
pontuação, assinale a alternativa correta.

a) É bom lembrar, que os antígenos são as 
substâncias que provocam uma reação de 
defesa do nosso organismo, funcionando como 
uma resposta imune.

b) Toda substância que gera reações de defesa, 
do organismo ativando-o, como resposta imune 
é chamada de antígeno.

c) Toda substância que provoca reatividade do 
organismo, no sentido de ativar seu sistema de 
defesa como forma de imunidade é chamada 
de antígeno.

d) As substâncias conhecidas como antígenos, 
são desencadeadas pelo organismo como 
forma imune de autoproteção.

e) É bom lembrar que as substâncias que geram 
reações de defesa no nosso organismo, 
chamadas de antígenos, têm importante função 
na imunidade do corpo.
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5) Leia o trecho a seguir: “A lógica do estudo foi não 

focar nas concentrações de células cancerígenas, 
que são justamente o que causam o nódulo, mas 
sim nos antígenos produzidos por elas”. Analise as 
afirmativas abaixo.
I .  A expressão “nas concentrações de células 

cancerígenas” é classificada como Objeto 
Indireto.

I I .  A oração “que são justamente o que causam 
o nódulo” é uma Oração Subordinada 
Adjetiva Explicativa.

I I I .  O termo “por elas” tem função sintática de 
agente da passiva.

Assinale a alternativa correta.
a) Apenas a afirmativa I  está correta.
b) Apenas as afirmativas I  e i i  estão corretas.
c) Apenas a afirmativa i i  está correta.
d) Apenas as afirmativas i i  e i i i  estão corretas.
e) Apenas a afirmativa i i i  está correta.

6) Leia o trecho “Para testar essa hipótese, a 
equipe coletou amostras de sangue de 90 
pacientes recém-diagnosticados com câncer 
de mama” e assinale a alternativa que indica o 
sentido do termo nele destacado.
a) de oposição.
b) de adição.
c) de conclusão.
d) de explicação.
e) de finalidade.

7) De acordo com as regras de acentuação 
gráfica, assinale a alternativa correta.
a) A palavra “nódulos” é acentuada, pois é uma 

paroxítona terminada em “os”.
b) a palavra “início” é acentuada, pois é uma 

oxítona terminada em hiato.
c) A palavra “porém” é acentuada, pois é uma 

oxítona terminada em “em”.
d) A palavra “câncer” é acentuada, pois é uma 

proparoxítona.
e) A palavra “proteínas” é acentuada, pois é uma 

paroxítona terminada em ditongo.

8) Considerando a utilização correta do acento 
grave, indicador de crase, assinale a alternativa 
que preencha correta e respectivamente as 
lacunas do texto abaixo.
_____ luz de novas tecnologias espera-se que o

com bate_____ células cancerígenas seja mais bem
sucedido, gerando menos transtornos _____  quem
enfrenta essa terrível doença.

a) À/ às/ à. d) A/ a/ a.
b) A/ à/ a. e) A/ à/ à.
c) À/ às/ a.

Considerando a Gramática Normativa da Língua 
Portuguesa, leia com atenção o texto abaixo para 
responder às questões 9 e 10.

Fonte: https://i. pinimg.com/originals/d8/55/9d/d8559de7474a3e3d185c20156446899c.glf

9) De acordo com a leitura da tira, analise as 
afirmativas abaixo e assinale a alternativa correta.
I .  A construção poética no discurso da 

personagem tem a intenção de criar um 
ambiente romântico, que é acolhido 
reciprocamente por se interlocutor.

i i . Apesar de não possuir texto verbal, o terceiro 
quadrinho tem um significado na composição 
da tira, construído pela linguagem não-verbal.

i i i . A fala “impressão sua” da personagem no último 
quadrinho possui um sentido irônico no texto.

a) Apenas a afirmativa I  está correta.
b) Apenas as afirmativas I  e i i  estão corretas.
c) Apenas a afirmativa i i  está correta.
d) Apenas as afirmativas i i  e i i i  estão corretas.
e) Apenas a afirmativas i i i  está correta.

10) Leia as afirmativas abaixo e dê valores 
Verdadeiro (V) ou Falso (F).
( ) O verbo “convidar” e “acender” no primeiro 

quadrinho possuem a mesma transitividade verbal.
( ) A forma verbal “deixemos” está conjugada no modo 

imperativo.
( ) Na frase “a lua está cheia”, o termo em destaque é 

predicativo do sujeito.
( ) A palavra “você” no último quadrinho é um vocativo, 

pois refere-se diretamente ao interlocutor, funcionando 
como um chamamento.

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo.
a) F, F, V, F. d) V, V, F, F.
b) V, V, V, V. e) F, V, V, F.
c) F, V, F, V.

______________ RACIOCÍNIO LOGICO______________

11) Num estádio de futebol há um total de 10.000 
torcedores assistindo ao jogo entre os times A e B. 
Sabe-se que 20% da torcida presente pertence ao 
time A e 80% pertence ao time B. Da torcida do time 
A, sabe-se que 4% dos torcedores estava assistindo 
ao jogo em um estádio de futebol pela primeira vez. 
Ao escolher, ao acaso, um torcedor dentro do 
estádio, assinale a alternativa que apresenta a 
probabilidade de ele torcer para o time A e já ter 
assistido a mais de um jogo dentro de um estádio.
a) 19,2% c) 21,5% e) 20,8%
b) 4,0% d) 24,0%

12) Uma pesquisa conduzida numa escola para 
avaliar a afinidade dos alunos em três disciplinas 
apresentou os seguintes resultados:
50 alunos possuem afinidade com Matemática.
25 alunos possuem afinidade com Português e 
Matemática.
30 alunos possuem afinidade com Biologia.
15 alunos possuem afinidade com Biologia e 
Matemática.
10 alunos possuem afinidade com as três disciplinas. 
40 alunos possuem afinidade com Português.
20 alunos possuem afinidade com Biologia e 
Português.
Assinale a alternativa que apresenta o total de 
alunos da instituição entrevistados nesta pesquisa.
a) 190 c) 120 e) 130
b) 160 d) 70

2 IBFC 143

https://i


lbfc
13) A atuação de braços mecânicos numa planta 

industrial é planejada com grande precisão dos 
movimentos das máquinas. No entanto, o uso 
constante causa o desajuste destes dispositivos, de 
forma que a cada mês os atuadores perdem 10% da 
precisão de atuação corrente. Considerando que a 
última calibração das máquinas foi feita há 2 meses, 
assinale a alternativa que representa a precisão de 
movimento atual dos braços mecânicos da planta.
a) 80%
b) 81%
c) 90%
d) 85%
e) 83%

14) Uma empresa é especialista na fabricação de 
três tipos de produtos, eles aqui serão 
chamados de tipo A, tipo B e tipo C. Considere 
que “Algum B é C”, que “Algum A é B” e 
“Nenhum C é A” e assinale a alternativa 
correta.

a) “Algum produto do tipo A é também do tipo C” 
é uma afirmação correta

b) “Algum produto do tipo C não é do tipo B” é uma 
afirmação falsa

c) “Algum produto do tipo B não é do tipo A” é uma 
afirmação correta

d) “Todo produto do tipo A não é do tipo C” é uma 
afirmação falsa

e) “Nenhum produto do tipo B é do tipo C” é uma 
afirmação correta

15) Analise as sentenças a seguir.
I. Marie Curie foi a primeira mulher a ganhar 

um prêmio Nobel.
II. Os estudos sobre radioatividade são de 

extrema importância!
III. Como os estudos sobre radioatividade são 

realizados?

IV. Estude sempre para ampliar os 
conhecimentos.

De acordo com as sentenças apresentadas e 

sabendo que a uma proposição pode-se 

atribuir um valor lógico, assinale a alternativa 

incorreta.

a) A sentença I trata de uma proposição

b) As sentenças II, III e IV não possuem valor 
lógico atribuível

c) A sentença II não é uma proposição

d) A sentença III é uma sentença interrogativa

e) A sentença IV é uma proposição

___________ NOÇÕES DE INFORMÁTICA___________

16) Com base na planilha do Excel abaixo (do 
Pacote Microsoft Office), assinale a alternativa 
que apresenta a fórmula correta que está 
embutida na célula C2.

A B C
1 1 4 2
2 2 5 144

a) =SOMA(C1:B2)AA1
b) =SOMA(B1:B2)AB1
c) =SOMA(A1:B2)AC1
d) =SOMA(A1:A2)AC1
e) =SOMA(C1:B2)AB1

17) O endereço eletrônico de um site ou página 
que permite a sua localização na internet é 
também conhecido tecnicamente pela sigla 
(em inglês).
a) SWITCH
b) FTP
c) SMTP
d) URL
e) HUB

18) Assinale a alternativa incorreta quanto a um 
hardware.
a) microprocessador
b) disco rígido
c) memória RAM
d) placa de rede
e) javascript

19) Em relação aos Editores de Texto do Pacote 
Microsoft Office, analise as afirmativas abaixo 
e dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F).
I .  Um dos editores de texto compatível com o 

Sistema Operacional Windows é o Word.
I I .  No editor de texto do Pacote Microsoft Office 

não é possível incluir uma tabela.

I I I .  É possível colocar as palavras em Negrito, 
Itálico e/ou Sublinhado.

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo.
a) V, F, F
b) V, F, V
c) F, V, V
d) V, V, F
e) F, F, V

20) Assinale, das alternativas abaixo, a única que 
identifica corretamente a definição básica e 
conceitual de um firewall.
a) é um poderoso recurso para proteger uma rede 

de antivírus
b) recurso que permite criptografar tanto uma rede 

PAN como LAN
c) é um dispositivo de hardware que converte 

sinais analógicos em digitais
d) é a primeira linha de defesa tanto em uma rede 

pessoal como corporativa
e) transforma uma rede geral do tipo WAN em 

uma rede tipicamente PAN
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________ LEGISLAÇÃO APLICADA AO SUS________

21) A criação do Sistema Único de Saúde (SUS) 
representou um marco importante para a saúde 
pública do Brasil, pois apresenta um 
arcabouço jurídico-institucional no campo das 
políticas públicas de saúde. Sobre a evolução 
histórica do SUS, analise as afirmativas abaixo 
e dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F).
( ) O marco da reforma do sistema de saúde 

brasileiro foi a 8a Conferência Nacional de Saúde, 
que ocorreu em março de 1988 e teve como lema 
“Saúde, Direito de Todos, e Dever do Estado”.

( ) Os princípios e diretrizes do SUS foram 
contemplados na Lei Orgânica da Saúde, Lei n° 
8.080, de 19 de setembro de 1990.

( ) O SUS, portanto, não é composto somente por 
serviços públicos; é integrado também por uma 
rede de serviços privados, principalmente 
hospitais e unidades de diagnose e terapia, que 
são remunerados por meio dos recursos 
públicos destinados à saúde.

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo.
a) F, V, V d) F, F, V
b) V, F, V e) V, V, V
c) V, F, F

22) Leia o texto abaixo sobre a Lei n° 8.142/1990.
“Dispõe sobre a _____d a ______  n a _____ do

Sistema Único de Saúde (SUS) e sobre as transferências 
intergovernamentais de recursos financeiros na área da 
saúde e dá outras providências”.

Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas.
a) participação / comunidade / gestão
b) exclusão / comunidade acadêmica / promoção
c) exclusão / sociedade / promoção
d) participação / comunidade acadêmica / gestão
e) exclusão / comunidade / gestão

23) Após a publicação das Leis de n° 8.080/1990, e de n° 
8.142/1990, a atuação da sociedade no sistema de 
saúde tomou outras dimensões, pois a partir daí, a 
participação social foi ampliada, democratizada e 
passou a ser qualificada pelo Controle Social. Em 
relação ao Controle Social, analise as afirmativas 
abaixo e dê valores Verdadeiro (V) ou Falso (F).
( ) “A partir do controle social, a sociedade 

começou, efetivamente, a participar da gestão 
do sistema de saúde.”

( ) “A população, por meio dos Conselhos de 
Saúde, passou a exercer o controle social.”

( ) “O controle social ocorre por meio da participação 
da população no planejamento das políticas 
públicas, fiscalizando as ações do governo, 
verificando o cumprimento das leis relacionadas 
ao SUS e analisando as aplicações financeiras 
realizadas pelo município ou pelo estado no 
gerenciamento da saúde.”

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo.
a) F, V, V d) F, F, V
b) V, F, V e) V, V, V
c) V, F, F

íbfc
24) A segurança do paciente em serviços de saúde é 

prevista pela Resolução da Diretoria Colegiada 
(RDC) de n° 36, de 25 de julho de 2013, com objetivo 
de instituir ações para promoção da segurança do 
paciente e a melhoria da qualidade nos serviços de 
saúde. Em relação à segurança do paciente em 
serviços de saúde, assinale a alternativa correta.
a) O dano representa o comprometimento da 

estrutura ou função do corpo e/ou qualquer 
efeito dele oriundo, incluindo doenças, lesão, 
sofrimento, morte, incapacidade ou disfunção, 
podendo, assim, ser físico, social ou 
psicológico

b) As boas práticas de funcionamento de serviços de 
saúde são componentes da garantia da qualidade 
que asseguram a oferta de serviços fora dos 
padrões de qualidade

c) Evento adverso é um incidente que resulta em 
benefício à saúde

d) A cultura da segurança representa o conjunto de 
valores, atitudes, competências e comportamentos 
que determinam o comprometimento com a gestão 
da saúde e da segurança, utilizando a culpa e a 
punição como oportunidade de aprender com as 
falhas e melhorar a atenção à saúde

e) Gestão de risco corresponde à aplicação local e 
pontual de políticas, procedimentos, condutas e 
recursos na identificação, análise, avaliação, 
comunicação e controle de riscos e eventos 
adversos que afetam a segurança, a saúde 
humana, a integridade profissional, o meio ambiente 
e a imagem institucional

25) A saúde, pela definição da Organização Mundial da 
Saúde (OMS), é um completo bem-estar 
biopsicossocial. Desta forma, é inegável que diante 
deste contexto, existem inúmeros determinantes 
envolvidos com o completo bem-estar dos 
indivíduos. Em relação aos determinantes sociais 
da saúde, assinale a alternativa correta.
a) Dentre os determinantes sociais da saúde 

encontram-se: poluição do ar, aquecimento 
global, a segurança alimentar, entre outros

b) A Comissão Nacional Sobre os Determinantes 
Sociais da Saúde define determinantes sociais da 
saúde como: fatores sociais, culturais, étnicos/ 
raciais, psicológicos e comportamentais que 
influenciam a ocorrência de problemas de saúde e 
seus fatores de risco na população

c) A Comissão Nacional Sobre os Determinantes 
Sociais da Saúde define determinantes sociais 
da saúde como: fatores ambientais, sociais e 
genéticos, que englobam todo o espectro de 
vidas do indivíduo e influenciam a ocorrência 
de problemas de saúde e seus fatores de risco 
na população

d) Dentre os determinantes sociais da saúde 
encontram-se: poluição do ar, habitação, situação 
de emprego, renda, ocupação, entre outros

e) A Comissão Internacional Sobre os Determinantes 
Sociais da Saúde define determinantes sociais da 
saúde como: fatores fisiopatológicos de origem 
multivariada que influenciam a ocorrência de 
problemas de saúde e consequentemente, à morte
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_______ LEGISLAÇÃO APLICADA À EBSERH_______

26) A Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares 
(EBSERH) é um órgão público e vinculado ao 
Ministério da Educação, responsável pela gestão 
do Programa Nacional de Reestruturação dos 
Hospitais Universitários Federais. Em relação à 
criação da EBSERH, assinale a alternativa correta.
a) Foi criado por meio da Lei n° 12.550, de 15 de 

dezembro de 2011
b) Foi criado por meio da Lei n° 11.550, de 15 de 

dezembro de 2011
c) Foi criado por meio da Lei n° 12.550, de 12 de 

dezembro de 2011
d) Foi criado por meio da Lei n° 12.550, de 15 de 

dezembro de 2012
e) Foi criado por meio da Lei n° 11.550, de 15 de 

dezembro de 2012

27) Leia abaixo o Artigo 3° da Legislação EBSERH.
A EBSERH terá por finalidade a prestação de serviços

_____de assistência médico-hospitalar, ambulatorial e de
apoio diagnóstico e terapêutico à comunidade, assim como
a prestação às instituições_____de ensino ou instituições
congêneres de serviços de apoio ao ensino, à pesquisa e à 
extensão, ao ensino-aprendizagem e à formação de
pessoas no campo da_____, observada, nos termos do art.
207 da Constituição Federal, a autonomia universitária. 

Assinale a alternativa que preencha correta e 
respectivamente as lacunas
a) privados / públicas federais / saúde pública
b) privados / públicas federais / alta complexidade
c) gratuitos / públicas federais / saúde pública
d) gratuitos / privadas federais / saúde pública
e) gratuitos / públicas federais / alta complexidade

28) De acordo com o Art. 1° do Código de Ética e 
Conduta da Empresa Brasileira de Serviços 
Hospitalares (EBSERH), assinale a alternativa 
correta.
a) A EBSERH tem por objetivo alocar recursos 

públicos para o atendimento privado dos 
pacientes, como base nas instalações internas 
da rede EBSERH

b) A EBSERH tem por objetivo alocar recursos 
privados para o atendimento público dos 
pacientes, como base nas instalações externas 
da rede EBSERH

c) A EBSERH tem por objetivo desestruturar os 
princípios e valores que norteiam as ações e os 
compromissos de conduta institucionais nas 
relações internas e externas às redes EBSERH

d) A EBSERH tem por objetivo estruturar os 
princípios e valores que desnorteiam as ações 
e os compromissos de conduta institucionais 
nas relações internas e externas à rede 
EBSERH

e) A EBSERH tem por objetivo estruturar os 
princípios e valores que norteiam as ações e os 
compromissos de conduta institucionais nas 
relações internas e externas às redes EBSERH

29) O Código de Ética e Conduta da Empresa 
Brasileira de Serviços Hospitalares (EBSERH) 
baliza os princípios e valores requerido de 
seus colaboradores. Em relação ao Capítulo IV 
do Código de Ética e Conduta da EBSERH, que 
discorre sobre os relacionamentos no âmbito 
interno, analise as afirmativas abaixo e dê 
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( ) “A EBSERH buscará adotar medidas para que não 
haja distinção de tratamento entre as pessoas que 
atuam na Empresa, com respeito à hierarquia e ao 
desempenho das competências de cada um, e em 
conformidade com os princípios e valores 
fundamentais”.

( ) “Todas as pessoas que atuam no âmbito da 
EBSERH deverão contribuir para o 
estabelecimento e a manutenção de um 
ambiente de trabalho em que não prevaleçam 
a cooperação, eficiência, dedicação, iniciativa, 
justiça, responsabilidade, transparência e a 
urbanidade”.

( ) “Todos os que atuam na EBSERH devem se 
comprometer no sentido de não serem 
coniventes com qualquer infração a este 
Código de Ética e Conduta, bem como aos 
demais atos normativos da Empresa”.

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo.
a) V, V, V
b) V, F, V
c) V, F, F
d) F, F, V
e) F, F, F

30) O Estatuto Social da Empresa Brasileira de 
Serviços Hospitalares (EBSERH), apresenta seus 
objetivos sociais, com base nas leis e diretrizes 
vigentes. Em relação aos objetivos sociais da 
EBSERH, assinale a alternativa incorreta.

a) Prestar serviços gratuitos de assistência 
médico-hospitalar, ambulatorial e de apoio 
diagnóstico e terapêutico à comunidade, no 
âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS)

b) Administrar unidades hospitalares

c) Prestar serviços de consultoria e assessoria em 
sua área de atuação

d) Desestimular programas de formação 
profissional, com a finalidade de não 
desqualificar a atuação profissional na saúde 
pública do pais

e) Prestar serviços delegados pelo Governo 
Federal com vistas ao cumprimento do seu 
objetivo social
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________ CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS________

31) Analise as afirmativas a seguir em relação aos 
conceitos, objetivos e finalidades da contabilidade.
I .  A contabilidade tem como finalidade o 

fornecimento de informações referente a 
situação patrimonial e econômica, seja de 
pessoa física ou jurídica.

I I .  Dentre os seus objetivos está o de registrar 
e documentar atos e fatos ocorridos em 
determinada entidade, tanto de natureza 
econômica quanto financeira.

I I I .  Conceitualmente é uma ciência técnica, isto 
porque historicamente elabora técnicas de 
registros para controle e organização.

Estão corretas as afirmativas:
a) I  apenas d) I  e I I  apenas
b) I , I I  e I I I  e) I I  e i i i  apenas
c) I  e I I I  apenas

32) Assinale a alternativa que apresenta os elementos 
diretamente relacionados com a mensuração da 
posição patrimonial e financeira, segundo a Norma 
Brasileira de Contabilidade Técnica Geral (NBCTG) 
-  Estrutura Conceitual para Elaboração e 
Divulgação de Relatório Contábil-Financeiro.
a) Ativos, Passivos, Receitas e Despesas
b) Ativos, Passivos, Receitas, Despesas e Custos
c) Ativos, Passivos e Patrimônio Líquido
d) Ativos, Passivos e Resultado Econômico
e) Bens, Direitos e Obrigações

33) Analise as afirmativas a seguir referente a 
Fatos Administrativos.
I .  Os fatos permutativos sempre irão alterar o 

Patrimônio em relação a qualidade, já em 
relação a quantidade podem alterar em 
umas situações e não alterar em outras.

I I .  Os fatos modificativos alteram o Patrimônio 
Líquido somente em quantidade.

I I I .  Os fatos mistos podem ser diminutivos ou 
aumentativos.

Estão corretas as afirmativas.
a) I , I I  e i i i  d) I I  e i i i  apenas
b) I  e I I I  apenas e) I I  apenas
c) I  e I I  apenas

34) Assinale a alternativa correta em relação a 
compra de um Notebook, para utilização de um 
auditor externo, com pagamento à vista.
a) Deve ser classificado como fato contábil permutativo
b) Deve ser classificado como fato contábil modificativo
c) Deve ser classificado como fato contábil misto
d) Deve ser classificado como ato contábil modificativo
e) Deve ser classificado como ato contábil não 

modificativo do ativo

35) Assinale a alternativa que apresenta somente 
contas de natureza devedora.
a) Caixa, Banco e depreciação acumulada
b) Estoque de Mercadorias, Veículos e adiantamento de 

clientes
c) Imóveis, Capital a Integralizar e duplicatas descontadas
d) Provisão para crédito de liquidação duvidosa 

(PCLD-Ativo), Caixa e Banco
e) Capital a Realizar, Móveis e Despesa antecipada

36) Analise as afirmativas a seguir em relação as 
contas contábeis:
I .  A conta banco aumenta com lançamento à 

crédito.
I I .  A conta Capital Social aumenta com lançamento 

à débito.
i i i .A conta adiantamento à fornecedores diminui 

com lançamento à crédito.
Assinale a alternativa correta.
a) Apenas as afirmativas I  e i i i  estão corretas
b) Apenas as afirmativas i i  e i i i  estão corretas
c) Apenas a afirmativa i i i  está correta
d) Apenas as afirmativas I  e i i i  estão corretas
e) As afirmativas I ,  i i  e i i i  estão corretas

37) Segundo RIBEIRO (2012) “O Plano de Contas é 
um conjunto de contas, diretrizes e normas que 
disciplina as tarefas do setor de Contabilidade, 
objetivando a uniformização dos registros 
contábeis.” Analise as afirmativas abaixo e dê 
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F).
( ) Elenco de Contas é a relação das contas a 

serem utilizadas a fim de registrar os Atos e 
Fatos Administrativos que decorrem da 
gestão do Patrimônio empresarial.

( ) As contas do Ativo no Plano de Contas devem 
obedecer a ordem crescente do grau de 
Liquidez.

( ) As contas classificadas no Passivo representam 
o capital de terceiros e devem ser classificadas 
na ordem decrescente do grau de exigibilidade.

Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo.
a) V, F, V
b) V, V, F
c) F, F, V
d) V, F, F
e) F, V, F

38) A Instrução Técnica Geral (ITG) 2000 (R1)- 
Escrituração Contábil estabelece critérios e 
procedimentos a serem seguidos por todas as 
entidades em relação a escrituração. Analise 
os itens a seguir em relação a este tema.
I .  Data em que o fato contábil ocorreu.
i i . Conta devedora, conta credora e seus 

respectivos valores.
i i i . Histórico contendo a essência econômica 

da transação.
IV . Informação que possibilite a identificação de

todos os registros de um mesmo 
lançamento, de forma unívoca.

Assinale a alternativa que apresenta itens 
considerados mínimos na escrituração em 
forma contábil.
a) I ,  i i  e i i i  apenas
b) i i  e i i i  apenas
c) i i , i i i  e IV  apenas
d) I ,  i i , i i i  e IV
e) I ,  i i  e IV  apenas
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39) Atualmente, os livros contábeis obrigatórios 

podem ser em forma digital e não digital, sendo 
que em ambos os formatos existem 
formalidades extrínsecas a serem seguidas. A 
este respeito, analise as afirmativas abaixo.

I . Ser encadernado e ter as folhas numeradas.

I I .  Conter termos de abertura e encerramento
devidamente assinados por representante 
legal da empresa e profissional de
contabilidade habilitado.

I I I .  Ser sempre autenticados no registro público 
ou em entidade competente.

IV . Ser assinado digitalmente por representante
legal da empresa e profissional de
contabilidade habilitado.

Assinale a alternativa correta, que apresenta as 
formalidades extrínsecas para forma digital e 
não digital.
a) I ,  I I ,  I I I  e IV
b) I  , I I  e I I I  apenas
c) I I ,  I I I  e IV  apenas
d) I  e I I I  apenas
e) I ,  I I  e IV  apenas

40) A Empresa Turbo Car Ltda, realizou uma venda de 
peças a prazo para o cliente Carlos Honesto Silva 
com vencimento para 15 dias. O Senhor Carlos 
precisou fazer uma viagem de urgência a trabalho e 
perdeu o prazo de vencimento. Assim que retornou 
foi ao banco e realizou o pagamento para a Empresa 
Comercial Turbo Car Ltda com juros pelo atraso do 
pagamento. Assinale a alternativa que representa as 
contas e o respectivo lançamento a débito ou crédito 
a serem utilizados pela empresa Turbo Car Ltda para 
o registro contábil:

a) D -  Caixa
D -  Juros Ativos 
C -  Contas a Receber (Clientes)

b) D -  Banco
D -  Juros Ativos 
C -  Contas a Receber (Clientes)

c) D -  Caixa
C -  Juros Ativos 
C -  Contas a Receber (Clientes)

d) D -  Banco
C -  Juros Ativos 
C -  Contas a Receber (Clientes)

e) D -  Banco
C -  Juros Passivos 
C -  Contas a Receber (Clientes)

41) A Empresa Vende Bem Ltda adquiriu R$ 50.000,00 
de mercadorias para revenda, contendo ICMS de 
18%. O acordo realizado entre as empresas foi de 
20% de entrada em cheque e o restante em três 
vezes sem juros. A contabilização a ser realizada 
pela Vende Bem Ltda, será:

a) D -  Estoque R$ 50.000,00
C -  Fornecedores R$ 50.000,00

b) D -  Estoque R$ 50.000,00
D -  ICMS a Recuperar R$ 9.000,00 
C -  Fornecedores R$ 50.000,00 
C -  ICMS à Recolher R$ 9.000,00

c) D -  Estoque R$ 41.000,00
D -  ICMS a Recuperar R$ 9.000,00 
C -  Fornecedores R$ 50.000,00

d) D -  Estoque R$ 41.000,00
D -  ICMS a Recuperar R$ 9.000,00 
C -  Caixa R$ 10.000,00 
C -  Fornecedores R$ 40.000,00

e) D -  Estoque R$ 41.000,00
D -  ICMS a Recuperar R$ 9.000,00 
C -  Banco R$ 10.000,00 
C -  Fornecedores R$ 40.000,00

42) A Empresa Contabilize Ltda precisa registrar em 
30/11/X1, os seguintes fatos contábeis em relação a 
sua folha de pagamento a ser paga no 5° dia útil do 
mês 12. Salários e Ordenados R$ 12.700,00; INSS 
(funcionários) R$ 1.143,00; FGTS R$ 1.016. Assinale a 
alternativa que representa o lançamento correto.

a) D -  Despesa com Salários e Ordenados R$ 12.700,00 
C -  Salários e Ordenados a Pagar R$ 12.700,00
D -  Salários e Ordenados a Pagar R$ 1.143,00 
C -  INSS a recolher R$ 1.143,00 
D -  Despesa com FGTS R$ 1.016,00 
C -  FGTS a recolher R$ 1.016,00

b) D -  Despesa com Salários e Ordenados R$ 12.700,00 
C -  Salários e Ordenados a Pagar R$ 12.700,00
D -  Salários e Ordenados a Pagar R$ 1.143,00 
C -  INSS a recolher R$ 1.143,00 
D -  Salários e Ordenados a Pagar R$ 1.016,00 
C -  FGTS a recolher R$ 1.016,00

c) D -  Despesa com Salários e Ordenados R$ 12.700,00 
C -  Salários e Ordenados a Pagar R$ 12.700,00
D -  Despesa com INSS R$ 1.143,00 
C -  INSS a recolher R$ 1.143,00 
D -  Despesa com FGTS R$ 1.016,00 
C -  FGTS a recolher R$ 1.016,00

d) D -  Despesa com Salários e Ordenados R$ 12.700,00 
C -  Caixa e Equivalente de caixa R$ 12.700,00
D -  Salários e Ordenados a Pagar R$ 1.143,00 
C -  INSS a recolher R$ 1.143,00 
D -  Despesa com FGTS R$ 1.016,00 
C -  FGTS a recolher R$ 1.016,00

e) D -  Despesa com Salários e Ordenados R$ 12.700,00 
C -  Salários e Ordenados a Pagar R$ 12.700,00
D -  Despesa com INSS R$ 1.143,00 
C -  INSS a recolher R$ 1.143,00 
D -  Salários e Ordenados a Pagar R$ 1.016,00 
C -  FGTS a recolher R$ 1.016,00
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43) A Empresa JPF Ltda adquiriu móveis para o seu 

departamento administrativo em 01/06/X1 pelo valor 
de R$ 35.750,00. Sabendo-se que a empresa adota o 
método de depreciação linear de 10% ao ano, e 
neste caso não considerou valor residual, assinale a 
alternativa correta.
a) A despesa de depreciação mensal registrada 

pela empresa deve ser de R$ 148,96
b) O valor da depreciação acumulada no balanço 

em 31/12/X1 será de R$ 2.085,42
c) A despesa de depreciação mensal registrada 

pela empresa deve ser de R$ 595,83
d) O valor da depreciação acumulada no balanço 

em 31/12/X1 será de R$ 1.787,50
e) O valor da depreciação acumulada no balanço 

em 31/12/X1 será de R$ 4.170,83

44) A Empresa RS & ELS Ltda, emitiu cheques durante 
determinado período, sendo estes registrados pela 
contabilidade e entregues para os respectivos 
credores. Porém, ao final do período alguns destes 
cheques ainda não haviam sido apresentados ao 
Banco. Nesta situação, o correto a ser feito 
referente aos valores destes documentos é:
a) Um lançamento à crédito na conta Banco
b) Um estorno na conta disponibilidades da RS & ELS
c) Identificação e conciliação de forma extra contábil
d) Um registro como direito a receber
e) Um registro no grupo de compensação do Ativo

45) A empresa Equilibrium MST Ltda apresenta em 
31/12/X1 o seguinte Balanço Patrimonial:

C irc u la n te 3 0 3 .50 0 C irc u la n te 9.100
Caixa e Equivalente de 
Caixa 61.800 Fornecedores 5.600
Aplicação Financeira 230.000 Salários a Pagar 2.300
Clientes 8.000 Tributos a Pagar 1.200
Estoque 3.700

N ão  C irc u la n te 31 .600 N ão  C irc u la n te
R e a lizáve l a Lon g o  
P ra zo 12 .300
Clientes 12.300

Patrim ônio Líquido 326.000
Im o b iliza d o 19 .300 Capita l Social 320.000
Equipamentos de 
Informática 6.500 Reserva de Lucros 6.000
M óveis e U tensílios 12.800

T o ta l 3 3 5 .10 0 T o ta l 335.100

Durante o mês de janeiro de X2 a empresa 
realizou as seguintes transações:
I. Aquisição de um imóvel de R$ 300.000, sendo 

R$ 200.000 de entrada (utilizando a aplicação 
financeira) e o restante em 48 vezes sem juros.

II. Venda de 100% de seu estoque, pelo valor de 
R$ 5.000,00 à vista.

III. Pagamento de R$ 2.000,00 de salário.
Considerando hipoteticamente somente essas 
movimentações, assinale a alternativa correta.
a) O total do Passivo Circulante será de R$ 7.100
b) O Passivo Não Circulante será de R$ 107.100
c) O Total do Ativo Circulante será R$ 106.500
d) O Ativo Não circulante será R$ 231.600
e) O valor de financiamentos a longo prazo será R$ 75.000

46) A Lei n° 6.404/76, também conhecida como Lei 
das S/As, é uma das principais legislações 
societárias do Brasil; em seu Artigo n° 177 é 
tratada a Escrituração. Em relação a esse tema, 
analise as afirmativas abaixo:

I .  Deve ser mantida em registros permanentes.

I I .  Deve obedecer aos preceitos somente da 
legislação comercial.

i i i .D e v e  observar métodos os critérios contábeis 
uniformes no tempo e registrar as mutações 
patrimoniais segundo o regime de 
competência.

Assinale a alternativa correta.
a) Apenas as afirmativas i  e i i  estão corretas
b) Apenas as afirmativas i  e i i i  estão corretas
c) Apenas as afirmativas i i  e i i i  estão corretas
d) As afirmativas i ,  i i  e i i i  estão corretas
e) Apenas a afirmativa i i  está correta

47) A Empresa MFC Ltda apresentou os seguintes 
saldos em conta em determinado período:

Aluguel 106.800,00

Custo das Mercadorias

vendidas 165.375,00

Comissões sobre vendas 23.625,00

Deduções concedidas 13.500,00

Devolução de Vendas 33.750,00

Energia Elétrica 12.700,00

Juros ativos 1.200,00

Juros Passivos 1.300,00

Materiais de Escritório 7.200,00

Propaganda e

publicidade 20.250,00

Receita Bruta de Vendas 675.000,00

Salários e Ordenados 52.600,00

Tarifas bancárias 1.800,00

Telefone 16.500,00

Tributos sobre vendas 155.250,00

Considerando apenas as contas apresentadas,
assinale a alternativa correta.
a) O total de deduções a ser apresentado na 

Demonstração do Resultado será de R$ 
189.000,00

b) O Resultado Operacional Bruto do Período foi 
R$ 472.500,00 de Lucro

c) O Resultado Financeiro do Período foi R$ 3.100,00 
(despesa)

d) O Resultado antes do Imposto de Renda foi R$ 
65.550,00

e) As despesas comerciais totalizaram R$ 20.250,00
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48) O Sr. Zebedeu Sanguessuga Tazinasso precisou de 

um empréstimo de R$ 5.000,00, foi até o Banco Zen 
para verificar os custos do empréstimo e foi 
informado pelo atendente que para o pagamento do 
empréstimo em 10 vezes mensais e consecutivas, ele 
pagaria juros simples de 4,5% ao mês. Sr. Zebedeu 
achou o valor muito alto e procurou seu amigo 
Jaspion Brasileiro da Silva com a seguinte proposta: 
“Você me empresta R$ 5.000,00 e vou pagar a você a 
partir do próximo mês, 10 parcelas mensais e 
consecutivas de R$ 700,00 cada uma”. Com base nas 
informações dadas assinale a alternativa correta.
a) O juro proposto por Zebedeu para pagamento 

a Jaspion é > o Juros proposto pelo banco
b) O juro proposto por Zebedeu para pagamento 

a Jaspion é = o Juros proposto pelo banco
c) O juro proposto por Zebedeu para pagamento 

a Jaspion é 4% ao mês
d) O juro proposto por Zebedeu para pagamento 

a Jaspion é 5% ao mês
e) O juro proposto por Zebedeu para pagamento 

a Jaspion é 5,5% ao mês

49) O Orçamento Público é abordado em diversas 
legislações. Analise as afirmativas abaixo e 
verifique quais abordam o Tema Orçamento.
I .  Constituição da República Federativa do 

Brasil de 1988.

I I .  Lei Complementar n° 101/2000. 

i i i . L e i  n° 4.695/1965.

IV . Lei n° 4.320/1964 e Lei n° 10.180/2001.

V. Decreto Lei n° 200/1967.
Assinale a alternativa correta.
a) Apenas as afirmativas I , i i  , i v  e V estão corretas
b) Apenas as afirmativas i i , i i i , i v  e V estão corretas
c) Apenas as afirmativas i ,  i i i  e V estão corretas
d) Apenas as afirmativas i i , i i i  e i v  estão corretas
e) Apenas as afirmativas i ,  i i  e i i i  estão corretas

50) Decreto n° 5.450/2005 Regulamenta o pregão, na 
forma eletrônica, para requisição de bens e serviços 
comuns. Em seu Art. 14 define a documentação a 
ser exigida dos licitantes. Em relação a esse artigo 
analise as afirmativas abaixo:

i .  Documentação relativa à habilitação 
jurídica e à qualificação técnica.

i i . Documentação relativa à aprovação do 
termo de referência pela autoridade 
competente.

i i i .  Documentação relativa à qualificação 
econômico-financeira.

iV . Documentação relativa à regularidade 
fiscal com a Fazenda Nacional, com o 
sistema da seguridade social e com o 
Fundo de Garantia do Tempo de Serviço -  
FGTS.

Assinale a alternativa correta.
a) Apenas as afirmativas i  e i i i  estão corretas
b) Apenas as afirmativas i i  e i v  estão corretas
c) Apenas as afirmativas i ,  i i  e i i i  estão corretas
d) Apenas as afirmativas i i , i i i  e i v  estão corretas
e) Apenas as afirmativas i ,  i i i  e i v  estão corretas
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